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ANNEXE 25 : Cartes météorologiques et symboles météorologiques – Corrigé
Nom : _____________________________________ 
Date : _________________________
Carte no 1

1.
Au Manitoba, les températures sont au-dessus du point de congélation.

2.
Il est 18 h au Manitoba.

3.
Les températures sont près du point de congélation en Ontario et elles descendront probablement en dessous du point de congélation pendant la nuit.

4.
Dans une zone de basse pression, les vents soufflent dans le sens contraire au mouvement des aiguilles d'une montre et forment un faible angle de pénétration vers le centre de la zone.

5.
Dans une zone de haute pression, les vents soufflent dans le sens du mouvement des aiguilles d'une montre autour du centre, dont ils s'éloignent quelque peu en formant un angle faible.

Carte no 2

1.
Dans les régions montagneuses, la direction des vents en surface ne correspond pas nécessairement à la règle. Il y a aussi exception dans les centres de haute pression et le long des crêtes de haute pression où les vents sont faibles et variables.

2.
À Schefferville (Québec), la température est passée de 10 °C à 0 °C. À Kenora en Ontario, la température est passée de 4 °C à 7 °C.

Carte no 3

1.
Les zones de haute et de basse pression se déplacent. L'anticyclone se déplace vers le sud-est et parcourt environ 925 km en 24 heures.

2.
La distance approximative entre Churchill et Baker Lake est de 550 km.

3.
La distance approximative entre Winnipeg et Regina est de 550 km.

4.
La zone de basse pression se déplace presque franc est et parcourt 1100 km en 24 heures.

5.
En règle générale, le ciel est nuageux dans les zones de basse pression et clair dans les zones de haute pression. Dans les zones de précipitation, il est couvert.

6.
Bien que la température de 21 °C à Lake Charles soit plutôt élevée, un front froid a passé à cette station. Hier, à la même heure, Lake Charles avait une température de 27 °C et un point de rosée de 24 °C. Le vent est plutôt léger, mais il a tourné du sud-est au nord-est.

7.
Il y a 24 heures, une masse d'air maritime arctique enveloppait Le Pas; la température était de 8 °C et on notait un léger vent de l'ouest. À l'heure où la carte a été dressée, une masse d'air continental arctique de 2 °C baigne l'endroit et le vent, provenant du nord, est plus fort que la veille.

Tiré de Cartographie de la météo, Environnement Canada. Adaptation autorisée par Environnement Canada.
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Carte no 4

1.
La zone de précipitation s'est déplacée de 8 degrés, environ, donc de 890 km en 12 heures. Si la même activité se poursuit les 12 prochaines heures, la pluie atteindra presque la frontière entre le Manitoba et la Saskatchewan.

2.
L'anticyclone semble accélérer puisqu'il s'est déplacé de 650 km en 12 heures. Dans 12 heures, on le retrouvera au nord de Thunder Bay; dans 24 heures, il devrait atteindre Sault Ste. Marie.

3.
a)
À Winnipeg, le ciel est couvert à 50 %, la température est de -1 °C et le vent souffle du nord à une vitesse de 5 à 13 km/h.


b)
Au Pas, le ciel est couvert à 100 %, la température est de  -4 °C et le vent souffle de l'ouest à une vitesse de 5 à 13 km/h.


c)
À Churchill, le ciel est couvert à 100 %, la température est de -2 °C et le vent souffle du nord-ouest à une vitesse de 32 à 41 km/h.

Carte no 5

1.
Un système de basse pression semble être associé à la précipitation.

2.
Les élèves devraient remarquer que les prévisions de 24 heures ne se sont pas réalisées alors que celles de 12 heures étaient relativement justes. 

Carte no 6a

1.
a)
L'humidité relative à Dodge City est de 100 %.


b)
À Denver, le point de rosée n'est que 0 °C, ce qui indique que l'air est très sec. Il n'y a donc pas de brouillard. À Dodge City, le point de rosée a la même valeur que la température de l'air, donc l'air est très humide (100 %) et il y a formation de brouillard.

2.
Les températures au nord-est de l'Ontario et du Québec se situent maintenant entre -2 °C et   2 °C. Elles étaient plus basses deux jours précédents. La masse d'air s'est déplacée au-dessus d'une étendue d’eau plus chaude (baie d'Hudson), donc la température a monté.

3.
Le front froid semble s'être déplacé de 1445 km en 48 heures, donc à une vitesse moyenne de 30 km/h. Dans les 24 heures, il ne s'est déplacé que de 550 km, ayant ralenti à 23 km/h, environ.
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